
 

Nyhedsbrev fra bestyrelsen, januar 2026 
 

Deltagere: Tanja Klitaa Lønne, Britt Naldahl, Dorthe Daugbjerg Nielsen, Martin Daugbjerg Nielsen, 

Michael Strandgaard Merrild, Karina Lilholt Quebec og Peter Gissemann 

Der er gået lidt tid siden sidste nyhedsbrev, og vi er endda trådt ind i et nyt år siden sidst, så 
godt nyt år til jer alle! 

Selvom der i en periode har været stille udadtil, har det langt fra været tilfældet i stalden. Den 
seneste tid har været præget af travlhed med flere uforudsete situationer og en række 
ændringer, som har krævet ekstra opmærksomhed og prioritering. 

I dette nyhedsbrev giver vi et samlet overblik over, hvad der er sket, hvor vi står nu, og hvad der 
arbejdes videre med. 

Bestyrelsens fokus lige nu 

Økonomi og administration  

Arbejdet med klubbens årsregnskab er godt i gang og er nu sendt til revision. Overgangen til 
Klubmodul har vist sig at være en rigtig god investering for klubben og har givet et langt bedre 
overblik over både økonomi og medlemsstyring. 
Det har samtidig lettet arbejdet omkring kassererposten og gjort de administrative opgaver 
mere overskuelige end tidligere. 

Generalforsamling 

Vi er i gang med at planlægge årets generalforsamling, hvor vi håber at se så mange af jer som 
muligt. Husk, at det er jeres og jeres børns klub, som vi alle arbejder for, og som I har mulighed 
for at påvirke. 
Sæt kryds i kalenderen den 18. marts kl. 18.30 - yderligere information følger. 

Fondssøgninger 

Der bliver i øjeblikket søgt bredt for at forbedre vores driftsforhold på BRK, som flere steder 
trænger gevaldigt. Vi har aktuelt fondsansøgninger ude til følgende formål: 

- Ny ridebund i ridehuset 
- Seks læskure til foldene 
- Materialer til halvtag ved traktoren, så privatopstalderne kan opbevare hø og halm 

samlet 



 
- Minilæsser 
- To elevheste 

Projekter og vedligehold 

Som skrevet i sidste nyhedsbrev forventer vi at gå i gang med forbedring af foldforholdene til 
foråret i samarbejde med vores jordudlejer, Rasmus. 

Klipning af læbæltet er ligeledes ved at blive planlagt. Her har Karsten, vores møddingsmand 
og tidligere formand, tilbudt sin hjælp. Det er et stærkt eksempel på, hvordan BRK betyder så 
meget for nogle, at de fortsat bidrager frivilligt, også længe efter deres daglige gang i klubben 
er ophørt. Det er uvurderligt for klubben. 

Personale og undervisning 

Staldansvarlig - ændring i personale 

Bestyrelsen har truffet beslutning om at opsige samarbejdet med vores staldansvarlige. Det 
har ikke været en let beslutning, men den er truffet ud fra en samlet vurdering af klubbens 
behov og den retning, vi ønsker for staldens drift fremadrettet. 

I opsigelsesperioden er de daglige opgaver i stalden blevet omfordelt mellem Heidi, vores 
fleksjobber om morgenen, vores unge staldpassere og bestyrelsen, så driften fortsætter så 
uændret som muligt for heste og medlemmer. 

Ny staldansvarlig 

Vi kan samtidig informere om, at vi har ansat en ny staldansvarlig, Majbrit Josefsen. Flere af jer 
kender hende allerede, da hun har været en del af BRK i flere år og tidligere også har været 
ansat som staldansvarlig. 

Majbrit starter op i en glidende overgang fra 1. marts, blandt andet fordi hendes yngste barn, 
Summer, skal køres ind i dagpleje. 

Vi ser frem til samarbejdet og glæder os til at byde Majbrit velkommen tilbage i rollen. 

Ledig staldvagt - lørdag 
Vi har i øjeblikket en ledig staldvagt om lørdagen. Det er også muligt kun at varetage vagten 
hver anden lørdag. Har man interesse - eller kender man en, der kunne have lyst - er man 
meget velkommen til at kontakte bestyrelsen for yderligere information. 

 



 
Undervisning - ændring på torsdagsholdene 

Diana har valgt at opsige sin stilling som underviser hos os om torsdagen. Vi takker Diana for 
hendes indsats i klubben og for arbejdet med eleverne. 

Torsdagsundervisningen overtages fremadrettet af Majbrit fra marts. 

Opstalder  
Siden sidste nyhedsbrev har der også været ændringer blandt vores opstaldere. Tre opstaldere 
har opsagt deres opstaldning og er fraflyttet stalden pr. 31. januar. 

At være opstaldet på BRK stiller nogle særlige krav. En stor del af pasningen foregår som 
selvpas, og medmindre der indgås aftaler med andre opstaldere, står man blandt andet selv 
for indluk alle ugens dage samt udluk i weekender og ferie - året rundt. For mange kan det 
være en udfordring at få privatliv, arbejde og fritid til at hænge sammen med disse rammer. 

Vi takker de fraflyttede opstaldere for tiden hos BRK og ønsker dem det bedste fremover. 
Heldigvis har de valgt at fortsætte deres engagement i klubbens forskellige udvalg, hvilket vi 
sætter stor pris på. 

Elevhestene - sundhed og opfølgning 
December blev en usædvanlig travl og intensiv periode på elevhestefronten. Som planlagt 
kom dyrlægen den 2. december for at undersøge Karla-Olga, Timon og Smilla for mavesår, et 
forløb, vi på forhånd havde forberedt. 

Samtidig opstod der dog yderligere tre tilfælde, hvor andre elevheste pludselig viste tegn på 
utilpashed. De mistede appetitten og havde tynd mave og blev derfor også tilset af dyrlægen. 
Her blev der konstateret sand i tarmene, som de efterfølgende blev behandlet for. Dyrlægen 
nævnte en mulig virus som en del af sine overvejelser, men der blev ikke stillet en egentlig 
diagnose. Vurderingen var fortsat, at der ikke var behov for at lukke stalden eller ændre 
forholdene for jer som medlemmer.  

Undersøgelserne den 2. december viste, at alle tre - Karla-Olga, Timon og Smilla - havde 
mavesår. 
Smilla blev diagnosticeret med moderat mavesår, Karla-Olga med mildt mavesår, mens Timon 
havde meget let rødme, som normalt ikke er behandlingskrævende. Af hensyn til alder og 
adfærd blev alle tre sat i behandling, og de fulgte den anbefalede medicinske plan. 

Der blev fulgt op på hestene i starten af januar. Her viste det sig, at kun Smilla havde behov for 
forlænget behandling i et par uger, mens de øvrige var færdigbehandlede. I dag er alle tre 
afsluttet i mavesårsbehandling og vurderet klar igen på mavesårsfronten. 



 
Ændringer i elevhestene 

Galia har over længere tid haft gentagende udfordringer med sine ben og er blevet tilset flere 
gange af dyrlægen det seneste halve år. Dyrlægens vurdering er, at livet som rideskolehest er 
for belastende for hende. I samråd med Galias ejer er lejekontrakten derfor opsagt pr. 28. 
februar. Vi har været meget glade for Galia i undervisningen og ønsker hende det bedste 
fremover i rammer, der passer bedre til hendes behov. 

Karla-Olga har haft udfordringer siden opstart, og vurderingen er, at udsigterne til, at hun kan 
anvendes til det ønskede formål, er usikre og muligvis langvarige. Derfor er det besluttet, at vi 
skal finde et nyt hjem til hende. 

Smilla var den elevhest med den mest udtalte grad af mavesår. Selvom hun nu er 
færdigbehandlet, viser hun fortsat tegn på, at hun ikke trives i rollen som rideskolehest. Hun er 
en sød og kærlig pony i rolige rammer og ved håndtering af få, kyndige personer, men reagerer 
ved at gå i forsvar, når hun håndteres af flere og ofte usikre hænder. Det vurderes ikke 
forsvarligt at have hende i elevskolen, og derfor vil Smilla også blive sat til salg i den 
kommende tid. 

Afholdte arrangementer siden sidst 
Siden sidste nyhedsbrev er der blevet afholdt en række arrangementer, som alle har bidraget 
til både fællesskab og gode oplevelser i klubben. 

Julefotos 
Julefotos blev afviklet med et flot og stemningsfuldt set-up, hvor hestene var pyntet med 
julekranse, og juletræet dannede en hyggelig baggrund. Det blev nogle rigtig fine dage med 
mange gode øjeblikke, og forhåbentlig endnu flere dejlige billeder til gemmerne. 

Oplæg om tankefeltterapi 
Oplægget om tankefeltterapi blev afholdt og gav et interessant indblik i metoden og i små 
greb, man kan bruge til at skabe mere ro i nervesystemet, når nervøsitet og pres fylder. 

Juleoptog i Ribe 
Medlemmer fra klubben deltog i juleoptoget i Ribe, som blev en fantastisk hyggelig dag med 
god stemning og fællesskab. Dagen gav samtidig et flot bidrag på 1.500 kr. til klubben, som vi 
er meget taknemmelige for. Tak til alle, der deltog og var med til at repræsentere BRK på 
fineste vis. 

Nytårscup 
Nytårscuppen blev afviklet i en hyggelig og god stemning. Frostvejret udfordrede os lidt op til 
stævnet, og der var behov for hurtig handling med saltning af ridebunden. En stor tak til dem, 



 
der hurtigt trådte til og fik det løst. Det var skønt at se de deltagende hold på banen, også 
selvom kulden tydeligt kunne mærkes. 

Klubaftener 
Klubaftenerne har fortsat stor opbakning og masser af god stemning. Klubben holder åbent fra 
kl. 17 til kl. 21, hvor børnene kan hygge sig og samtidig købe lidt let at spise, som toast og 
nudler. 

Månedens BRK’er 
Månedens BRK’er er nu skudt i gang. Alle nomineringer lægges i postkassen, hvorefter der 
foretages en optælling, og den med flest stemmer kåres. For at give plads til så mange som 
muligt forsøges det styret, så samme barn ikke vinder flere gange i træk. 
Der er fokus på den gode tone, hjælpsomhed og sammenhold, og det er vigtigt, at I taler med 
jeres børn om, at de selv er med til at præge, hvem der bliver Månedens BRK’er. 

Udvalg - status og planer 
Eventudvalget og stævneudvalget har afholdt møde med fokus på evaluering af det forgangne 
år samt planlægning af kommende arrangementer og stævner. 

2025 har været et år med ekstra tryk på arrangementerne, hvor flere nye tiltag er kommet til. 
Mange af dem har været en stor succes og har bidraget positivt til fællesskabet i klubben. 
Eventudvalget har et klart ønske om at videreføre de arrangementer, der har haft størst 
opbakning, men det kræver, at flere melder sig til at hjælpe med afviklingen. 
Hold derfor øje med Facebook, hvor der løbende vil blive meldt ud om kommende 
arrangementer - og meld jer gerne på, så vi også fremover kan have et stærkt fokus på 
fællesskabet i klubben. 

Stævneudvalget har ansøgt om resten af årets stævner og afventer svar. I planlægningen har 
der været særligt fokus på at undgå ferieperioder og helligdage, hvilket har været et ønske fra 
flere medlemmer. 

Fremadrettet vil stævneudvalget lægge større vægt på Halloween frem for fastelavn, da 
erfaringerne peger på, at det er her børnenes interesse er størst. Derfor ændres næste års 
fastelavnsstævne til et sponsorstævne, som ønskes placeret i starten af marts. 
I år afholdes sponsorstævnet i forbindelse med Kristi Himmelfarts-stævnet, hvor der samtidig 
vil være kåring af klubmesterskabet. 

Afslutning 
Vi ser nu frem mod foråret og de kommende aktiviteter, hvor næste større fælles begivenhed 
bliver fastelavnsstævnet. Her håber vi at se mange glade ryttere, forældre og tilskuere til en 



 
hyggelig dag med ridning, fællesskab og flotte udklædninger. HUSK tilmelding til 
tøndeslagning under begivenheder på vores Facebook side. 

Vi glæder os til den kommende tid og til fortsat at skabe gode oplevelser sammen på BRK. 

Næste bestyrelsesmøde den 18. februar  

 

 


